

## 漫长而艰难的养伤历程

时间回拨到四个多月前,6月14 日客场对阵深圳新鹏城比赛进行到第 70分钟时,米内罗射门发力过猛受 伤。当天晚上,队医组判断米内罗伤 势较为严重。

6月16日晚,申花俱乐部发布伤 情通报,公布了米内罗的伤情:经核磁 共振检查,诊断结果为右腿股直肌肌 腱4c级损伤(近端肌腱断裂),预计康 复时间长达四个月左右。

四个月,意味着缺席约半个赛 季。恰巧本赛季中超联赛夏季转会窗 口即将开启,申花俱乐部撤销了米内 罗的中超报名。

而由于股直肌的损伤比较严重, 为完全性撕裂,需要进行手术。按照 米内罗个人的意愿,他更希望返回巴 西进行手术。毕竟,一方面没有语言 沟通的障碍,他可与医生直接交流;另 一方面,手术后的一段时间,他行动不 是太方便,需要家人照顾。7月1日, 即受伤后约半个月,米内罗在巴西的 家医院接受了股直肌的手术治疗。

其实,这一类伤势,手术只是第一 步,此后的康复才是最为艰难和痛苦 的。这一点,米内罗非常清楚。在过 往的足球生涯中,他接受过不止一次 手术。2020年加盟塞阿拉时,他被检 查出心脏问题,进行了两次手术,以矫

正心脏传导阻滞。2022-2023年赛 季,米内罗曾遭遇跟腱断裂的重伤,伤 缺长达196天。

此前康复的经历,帮助他有了更 多应对康复过程中各种困难的经验。 前往巴西手术前,他就与队医组商定, 将第一阶段的康复训练安排在巴西, 一直到8月底。8月31日,他从巴西 返回上海,在队医组的帮助下展开第 二阶段的康复。所以,俱乐部当初直 接帮米内罗预订了往返的行程机票。



## 合练约一周,有他在气氛活跃很多

当米内罗返回久事康桥体育基地, 开启第二阶段康复的时候,也是申花队 内伤情比较严重的阶段。与他一期康 复的有戴伟浚、谢鹏飞,后来阿马杜、 路易斯也相继加入到了这个队伍中。

严重的伤病问题,致使申花在中超 联赛的战场上也遭遇了一定的困境,从 领头羊的位置跌到了第三名,失去了争 冠的主动权。米内罗的内心更为急切, 希望能够尽快伤愈复出,帮助到队伍。

大约一个星期前,在经过一系列 的检查后,经队医组确认同意,米内罗 加入到了合练队伍中。作为申花的 "气氛组组长",米内罗的加入,队伍的 气氛顿时活跃了很多。

10月21日,申花与首尔队的赛前 新闻发布会上,斯卢茨基透露米内罗 会在第二天登场,"米内罗明天应该可 以进入比赛名单,而且可以出战一定 时间。"第二天,米内罗果然出现在了

大名单中,与另两名伤愈的外援路易 斯、阿马杜一起,在替补席待命。

下半场,路易斯替换表现不俗的 刘诚宇,率先登场。第69分钟,当阿 苏埃在与对手的一次较为激烈的身体 对抗后出现不适时,斯卢茨基立即招 呼在热身区准备的米内罗。时隔四个 多月,米内罗终于重新身披战袍登 场。申花的锋线组合,也恢复了赛季 之初的主力搭配米内罗+路易斯。

## 复出首战很兴奋,与路易斯默契依旧

虽然阔别赛场四个多月,但从场 上的表现看,米内罗的恢复情况不错, 展现了一定的速度优势和良好的身体 对抗能力。而反击中的速度,正是过 去这段时间申花所欠缺的。

米内罗与路易斯这对组合合作了 近半个赛季展现出了一定的默契度。 上场没多久,米内罗获得了一次展现 速度,快速推进突破的机会,路易斯及 时在中路跟进,只可惜他最终慢了一 步,未能接到米内罗的传中。

第88分钟,路易斯打入了锁定胜 局的进球。当马纳法从后场一路奔袭 到前场的时候,米内罗在左侧跑位,帮 在中路插上的路易斯吸引了一部分防 守力量。赛后谢场的时候,米内罗与 路易斯一起,跟球迷互动拍照。似乎, 一切回到了赛季之初。

伤愈复出后的首战,申花2比0 战胜主力尽出、五外援的首尔队,米 内罗说得最多的一个词就是"高兴", "非常高兴,因为我之前经历了四个 月的伤病,导致没法正常比赛。但是 我现在又回到了赛场上,我也通过努 力帮助球队获得了这场比赛的胜利, 而且这场比赛也是我们今年亚冠的首 胜,我真的觉得非常高兴。"

## 马莱莱或无缘"省亲战",申花携亚冠之势冲击联赛三连胜

本报记者 林龙

携亚冠胜利之势,回到国内赛场 的申花将于本周日在主场迎战大连 英博。全取3分是必须要完成的任 务,而两队目前所遇境况的反差,也 会为申花的胜利增加砝码。

9月14日主场战胜深圳新鹏城之 后,大连英博提前六轮实现保级目 标。对于中超新军,这个成功令人振 奋,但同时也不可避免会给球队士气 带来一定的负面效应。此轮过后,大 连先后客场1比1平云南玉昆,主场0 比2负青岛西海岸(24轮补赛),主场 0比0平武汉三镇,三轮未尝胜绩,而 期间同北京国安的足协杯比赛也是2 比4告负。对于提前保级的大连来 说,求胜欲的降低无伤大雅,或许最 后一轮主场对海港可能会为荣誉而 战,但至少本轮客场挑战申花,大连 的斗志和士气不会有明显起色。

反观申花,争冠还有希望,剩下 的三轮比赛都是"决赛",所以必然会 全力以赴,对比赛的态度和大连截然 不同。再者,相比申花近乎"满员"的 阵容,大连英博却伤情迭报,尤其是 申花球迷关注的昔日旧将马莱莱。 同北京国安的足协杯比赛之后,马莱 莱出现"慢性劳损性耻骨炎",这一疾 病复发率高,而且要等炎症完全消退 后才能恢复训练,痊愈需要6至12 所以,对青岛西海岸以及武汉的 比赛,马莱莱都没出场,而且大概率 会缺席赛季剩下的所有比赛,想在主 场"欢迎"马莱莱的申花球迷可能要

大连的另一名中场大将阿利米, 在上一个国际比赛日周期代表北马 其顿出场两次后出现了右膝无结构 性撕裂,虽然仅需两周就可复出,但 本轮比赛基本确定无法出战。而主 力中卫宋月也在10月初接受了关节 微创手术,确定将缺席赛季剩下的所 有比赛。

5月份做客大连的时候,缺少主 力中卫蒋圣龙的申花依然取得3比0 完胜,双方实力差距还是比较明显 的,更何况此次主场面对的是"半残 阵"的大连。不过,上赛季倒数第二 轮对深圳比赛的灰色记忆犹存,所以 申花依然不可掉以轻心,而要乘胜追 击,把亚冠赛场表现出的战斗力持续

由于上一轮客场对青岛西海岸 的比赛中被出示黄牌,蒋圣龙将因 累计黄牌停赛,继5月份客场之后 再次错过和大连的比赛。不过,陈 晋一的体能状况得到恢复,这会弥 补一些损失。而金顺凯在5月份客 场比赛中的表现也曾得到斯卢茨基 的赞誉,如果是他顶替蒋圣龙出场, 依然值得信赖。此外,薛庆浩近期 也很稳定,申花的这条后防线现在

能够让人放心。

